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Μεγάλη συζήτηση έχει ανοίξει στην Ηλεία, από Δήμους και ΜΜΕ, για την Προσχολική Αγωγή. Ας
πάρουμε τα πράγματα από την αρχή. Σε ολόκληρη την Ευρώπη κυριαρχεί η καθολικότητα της δίχρονης
Προσχολικής Αγωγής. Το Ευρωπαϊκό Στρατηγικό Πλαίσιο Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 2020 στοχεύει
ώστε ως το 2020 το 95% των παιδιών από 4 ετών και πάνω να συμμετέχει στην προσχολική
εκπαίδευση.

Ο λόγος γι’ αυτόν τον στόχο είναι ότι η δίχρονη προσχολική εκπαίδευση αποτιμάται ως κομβικής
σημασίας  για  την  ομαλή  ένταξη  του  παιδιού  καταρχήν  στο  Δημοτικό  και  γενικότερα  στην
εκπαιδευτική διαδικασία. Όπως υπογραμμίζει το Συντονιστικό των Νηπιαγωγών, τα προνήπια πρέπει
να φοιτούν δύο χρόνια στο νηπιαγωγείο, γιατί:

α) Εκεί λαμβάνουν εκπαίδευση από νηπιαγωγούς, εκπαιδευτικό προσωπικό εξειδικευμένο για την
εκπαίδευση της ηλικιακής ομάδας 4-6 ετών.

β) Με τα δύο χρόνια φοίτησης, βελτιώνεται η κοινωνικοσυναισθηματική ανάπτυξη των παιδιών, και
εξασφαλίζεται ένα θεραπευτικό περιβάλλον για παιδιά που είναι κοινωνικά ανώριμα.

γ) Με τα δύο χρόνια φοίτησης δίνεται στα παιδιά η δυνατότητα να ολοκληρώσουν αποτελεσματικά
και να υλοποιήσουν τους στόχους του υπάρχοντος αναλυτικού προγράμματος που τα προετοιμάζει για
το Δημοτικό και γιατί τα δύο χρόνια συνιστούν επαρκή χρόνο για να διερευνηθούν και να
προληφθούν τυχόν μαθησιακές δυσκολίες.

Για  όλους  αυτούς  τους  παιδαγωγικούς  λόγους,  η  ένταξη  του  Νηπιαγωγείου  στην  στοιχειώδη
εκπαίδευση, με διετή φοίτηση για τις ηλικίες 4-6 ετών, έχει θεσπιστεί στην Ευρώπη, αλλά και
στην Ελλάδα από τις αρχές του 20ου αιώνα. Υπήρξαν όμως πολύ διαφορετικοί οι ρυθμοί με τους
οποίους κάθε χώρα υλοποίησε τις σχετικές εκπαιδευτικές πολιτικές. Στην Ελλάδα, θεωρητικά, το
νηπιαγωγείο εντάχθηκε στη στοιχειώδη εκπαίδευση, με διετή διάρκεια, με την μεταρρύθμιση του
1929. Το 1985 ορίστηκε ότι η διετής φοίτηση των παιδιών στα νηπιαγωγεία θα γίνει σταδιακά
υποχρεωτική. Το 2006 έγινε υποχρεωτική η μονοετής φοίτηση των παιδιών στα νηπιαγωγεία. Φτάσαμε
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ως το 2018 και την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ για να θεσπιστεί επιτέλους η δίχρονη υποχρεωτική
εκπαίδευση στα νηπιαγωγεία για όλα τα παιδιά από 4 χρονών και πάνω.

Ωράρια συμβατά με τους γονείς και δε θα κλείσουν οι δημοτικοί

Πριν ένα μήνα το Υπουργείο Παιδείας εξέδωσε την υπ΄ αριθμ 66981/Δ1/08-05-2018 Απόφαση που
περιλαμβάνει τους 184 Δήμους (και όλοι της Ηλείας), στους οποίους θα ισχύσει από την επόμενη
σχολική χρονιά η δίχρονη υποχρεωτική Προσχολική Αγωγή, η οποία θα επεκταθεί σταδιακά μέσα στην
προσεχή διετία σε όλη την επικράτεια. Για το θέμα εξέδωσε ανακοίνωση ο Σύλλογος Δασκάλων και
Νηπιαγωγών Εκπαιδευτικών Περιφερειών Πύργου, καλωσορίζοντας την κίνηση του Υπουργείου και
ζητώντας την άμεση εφαρμογή της δίχρονης Προσχολικής Εκπαίδευσης το συντομότερο δυνατό σε όλη
την  χώρα.  Σε  ό,τι  αφορά  το  επίμαχο  θέμα  του  ωραρίου,  καθησυχάζοντας  την  ανησυχία  των
εργαζόμενων γονέων – που για δικούς της λόγους καλλιεργεί συστηματικά η ΚΕΔΕ – ο Σύλλογος
απαντά διευκρινίζοντας ότι όλα τα νηπιαγωγεία της Ηλείας θα είναι εν δυνάμει ολοήμερα, δηλαδή
θα μπορούν να λειτουργούν ως τις 4.00 μ.μ. και θα έχουν επίσης τη δυνατότητα να λειτουργήσουν
με πρωινή ζώνη υποδοχής (από τις 7:45 το πρωί).

Κλείνω, απαντώντας στις καταγγελίες της ΚΕΔΕ και της ΠΟΕ-ΟΤΑ για τα επαπειλούμενα λουκέτα
στους παιδικούς σταθμούς των Δήμων, επαναλαμβάνοντας τη διαβεβαίωση που έδωσε ο Κ. Γαβρόγλου,
που εκφράζει την πολιτική του Υπουργείου, ότι οι δημοτικές δομές, οι οποίες έτσι κι αλλιώς
φιλοξενούν σήμερα μόλις ένα μέρος των νηπίων ηλικίας 4-5 ετών, δεν πρόκειται να κλείσουν. Αυτό
που θα γίνει είναι ότι θα ελευθερωθούν θέσεις ώστε να έχουν τη δυνατότητα να φιλοξενήσουν
περισσότερα παιδιά ηλικίας 2-4 ετών, προς όφελος των ιδίων των παιδιών και των οικογενειών
τους.
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